

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 13 й
№ 16 (1413)

11 ФЕВРАЛЯ 1942 ГОДА СРЕДА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ ВСЕЙ ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

Районная партийная конференция закончила свою работу. Она прошла на высоком идейно-политическом уровне, под знаком развернутой большевистской критики и самокритики недостатков работы райкома партии, под знаком делового обсуждения предстоящих задач районной партийной организации.

Задача избранного партконференцией состава райкома, задача всей парторганизации, каждого в отдельности коммуниста по-большевистски встать за выполнение решений партконференции, направленных на успешную реализацию указаний XVIII съезда партии на еще большее повышение большевистской бдительности, идейной вооруженности и осуществления авангардной роли коммунистов во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

К чему сводятся решения районной партийной конференции? Они, в первую очередь, ставят задачей перед новым составом райкома и первичными парторганизациями усилить воспитательную работу с беспартийным активом и в порядке строго индивидуального отбора привлекать в ряды партии лучших людей из числа рабочих, колхозников и советской интеллигенции. Усилить идейно-политическое воспитание вновь принятых товарищей в партию.

Особое внимание конференция обратила на вопросы марксистско-ленинского воспитания коммунистов, коммунистического воспитания трудящихся. Нужно помнить, что «чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результат работы, и наоборот, чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измельчение и вырождение самих работников и делег-крохоборов, тем вероятнее их перерождение» (Сталин из доклада на XVIII съезде ВКП(б)).

Руководители партийных организаций должны повседневно интересоваться делом изучения коммунистами марксистско-ленинской теории, оказывать помощь им, поднимать общественное мнение против тех, кто не работает над собой. В тоже время, конференция потребовала от отдела агитации и пропаганды рай-

кома улучшения работы агитпункта райкома, лекционной работы, организации выездных консультаций, теоретических собеседований, бесед по обмену опытом.

В центре внимания райкома партии, первичных организаций должны быть вопросы руководства сельским хозяйством. Добиваясь неуклонного выполнения устава сельхозартели, обеспечить новый производственный подъем в колхозах за большевистскую подготовку и проведение весеннего сева, за получение в 1942 году высокого урожая при любых условиях погоды. Для этого требуется широкое применение передовой агротехники опыта передовиков, развешивания активного социалистического соревнования и массовой организации производственных звеньев.

Партийная конференция поставила задачей глубже вникать в экономику района, изучить ее и на основе этого растить и крепить хозяйство района. Больше внимания надо обратить на улучшение деятельности промышленных предприятий, профсоюзных и потребкоопераций. На самом деле предприятия имеют все возможности для выполнения и перевыполнения планов, тем более в дни великой отечественной войны, когда каждый патриот родины стремится отдать все силы на помощь фронту, на разгром немецких оккупантов. Однако в наших предприятиях имеет место отставание с выполнением производственной программы. Партийные организации предприятий не поняли до конца своих прав контроля над деятельностью администрации, разрывают политическую работу с хозяйственной.

Партийная конференция всей ясностью определила задачи, стоящие перед парторганизацией—ваша прямая обязанность до конца и с честью их выполнить. Уже сейчас, не дожидаясь указаний сверху, партийным организациям надо обсудить итоги районной конференции, наметить пути быстрого выполнения ее решений, мобилизовать массы на успешное выполнение задач, стоящих перед районом.

Наша районная партийная организация крепкая, сплоченная, она до конца предана сталинскому Центральному Комитету партии, своему вождю и учителю товарищу Сталину и готова с честью выполнить любое задание партии, любое указание товарища Сталина.

С новыми силами за дальнейший подъем всей партийной работы, товарищи коммунисты.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 9 февраля

В течение 9 февраля наши войска вели наступательные бои, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 8 февраля сбито в воздушных боях 5 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

За 8 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 8 немецких танков, около 100 автомашин с пехотой и грузами, 80 повозок с боеприпасами, 1 минометная батарея, взорвано 9 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено 2 батальона пехоты противника.

За истекшую неделю с 1 по 7 февраля немецкая авиация потеряла 199 самолетов. Из них в воздушных боях сбит 101 самолет, зенитным огнем—25, на аэродромах противника уничтожено 73 самолета. Наши потери за этот же период—49 самолетов.

Наши кавалерийские части во взаимодействии с пехотой (Западный фронт) в ночном бою выбили противника из трех населенных пунктов и захватили противотанковое орудие и несколько пулеметов. На поле боя осталось 620 трупов немецких солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы, преодолевая оборонительные рубежи противника, овладели 5 населенными пунктами. В бою уничтожено 3 немецких танка, 2 орудия и захвачено 2 орудия, 2 пулемета и большое количество боеприпасов.

Отряд наших бойцов под командой тов. Тихомирова в бою за деревню А. атаковал вдвое превосходящие силы немцев. Не выдержав штыкового удара, гитлеровцы бежали, потеряв 150 человек. Преследуя противника, наши бойцы взяли в плен 7 немецких солдат и одного офицера, захватили 8 пулеметов, 56 винтовок, 2 радиостанции и другое военное имущество.

Партизанский отряд тов. П.

действующий на Украине, совершил ночной налет на группу немецких солдат, истребил 24 гитлеровца и захватил 3 пулемета.

Ниже публикуется акт о чудовищном преступлении гитлеровских бандитов, совершенном близ колхоза «Рекиницы», Солнечногорского района, Московской области.

А К Т

Мы, нижеподписавшиеся, военный прокурор стрелковой дивизии воен-юрист 3 ранга Кровяков, военный следователь техник-интендант 2 ранга Лодманенко, старший политрук Кугминский, представитель НКВД Мальев, военный врач 3 ранга Винокурова, военный врач 3 ранга Настаскина и красноармейцы Плачевов и Ларешнев, составили настоящий акт о нижеследующем: «При осмотре землянки, которая расположена близ колхоза «Рекиницы» Солнечногорского района, Московской области, найдены 16 трупов советских бойцов, зверски замученных немцами.

При осмотре трупов установлено:

1 труп. В форме летчика, фамилия неизвестна. Имеется сквозное пулевое ранение грудной клетки. На лице рубленая рана в области надбровной дуги. Нос отрезан холодным оружием. Открытый перелом в области правого голеностопного сустава. Нога вывернута. На черепе следы побоев ногами, череп вдавлен.

2 труп. Фамилия не установлена. Обнаружено сквозное пулевое (разрывное) ранение правой голени. Пулевое ранение брюшной полости (разрывное). Ранение в грудь, в упор.

3 труп. Трубин Петр Васильевич, санитар, уроженец Куйбышевской области, Кузоватского района, Никольского сельсовета. При наружном осмотре трупа обнаружено: рубленая рана в области левой щеки с поврежде-

(ОКОНЧАНИЕ см. на 2 стр.)

Первый пленум райкома ВКП(б)

8 февраля состоялся первый пленум райкома ВКП(б). Пленум разрешил организационные вопросы.

Первым секретарем райкома ВКП(б) избран **Перевозчиков Роман Матвеевич**.

Вторым секретарем—**Ялышев Степан Павлович**.

Секретарем по кадрам—**Илюшин Иван Дмитриевич**.

Пленум избрал бюро райкома ВКП(б) в составе 7 человек. Членами бюро избраны:

Перевозчиков Р. М.
Ялышев С. П.

Илюшин И. Д.
Чнегов П. П.
Земсков П. Г.
Кузнецов Н. И.
Немыкин А. И.

Заведующим отделом агитации и пропаганды райкома ВКП(б) утвержден—**Кузнецов Н. И.**

Заведующим оргинструкторским отделом райкома ВКП(б)—**Горелов И. С.**

Редактором районной газеты «Колхозная трибуна» утвержден **Овчинников М. Г.**

СОСТАВ ПЛЕНУМА РАЙКОМА ВКП(б) ИЗБРАННЫЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЕЙ ЗАКРЫТЫМ (ТАЙНЫМ) ГОЛОСОВАНИЕМ

Бедняков Ф. М.
Быкова А. П.
Вдовина Д. И.
Горелов И. С.
Дунаев А. И.
Земсков П. Г.
Илюшин И. Д.
Измайлов А. М.
Ионов Н. И.
Кузнецов Н. И.
Камакина А. Т.
Макаров А. Г.
Немыкин А. И.
Перевозчиков Р. М.
Поляков П. В.
Петерсон К. О.
Струнин А. И.
Хализов Г. И.
Чнегов П. П.
Шамшина А. В.
Ялышев С. П.

СОСТАВ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ РАЙКОМА ВКП(б), ИЗБРАННЫЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЕЙ ЗАКРЫТЫМ (ТАЙНЫМ) ГОЛОСОВАНИЕМ

Емельянова Л. Г.
Киселев В. А.
Саргин В. С.
Рябухина А. А.
Романов Н. Р.

Действующая Армия

Н-ская часть, под командованием Героя Советского Союза капитана А. А. Краснова, выбила фашистскую дивизию из города С, уничтожив при этом свыше 60 танков, большое количество автомашин, мотоциклов, орудий.



Герой Советского Союза капитан тов. Краснов (справа) и старший политрук орденносец тов. Ольков.

Вечернее сообщение 9 февраля

(Окончание)

нием кости, в рану вбит деревянный клин. Сквозное пулевое ранение черепа.

4 труп. Резник Александр Романович, красноармеец, уроженец УССР, Черниговской области, Батурлинского района. К р а с н ы й с к о г о сельсовета, деревня Красное. Обнаружен пролом черепа всей теменной и затылочной области. Ранения холодным оружием.

5 труп. Раздет. Труп находился в таком положении, по которому можно предполагать, что красноармеец пытался спалти с нар на груди, упираясь руками, но был расстрелян в лоб, в упор.

6 труп. Фамилия неизвестна. При наружном осмотре обнаружена рубленая рана, нанесенная холодным оружием в теменной области с повреждением кости. Пулевое ранение в грудную клетку.

7 труп. Фамилия неизвестна. Под левой ключицей имеется сквозное пулевое ранение от разрывной пули. В области груди нанесено штыковое ранение.

8 труп. Фамилия неизвестна. В области скуловой кости справа имеется рваная рана, нанесенная холодным оружием. Ранение правой голени.

9 труп. Фамилия неизвестна. Половые органы вырваны без применения огнестрельного или холодного оружия. Имеется разможенная рана черепа с повреждением костей.

10 труп. По знакам различия — сержант-артиллерист. В области поясницы имеется две поверхностных раны. На труп — кровопоттеки, образовавшиеся от нанесения тяжелых побоев ногами. Смерть, как видно, последовала от внутреннего кровотечения.

11 труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое ранение в области левой ягодицы, на лице, в области переносицы — рубленая рана.

12 труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое ранение в области левого виска. Выстрел в упор, следы ожога.

13 труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено ранение правого бедра. Второе ранение — огнестрельное, в грудь, в упор. Следы ожога на шнели.

14 труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое сквозное ранение бедра, рубленая рана полового члена.

15 труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое сплошное ранение верхней трети правого бедра и слепое ранение — пулевое в области печени. На лице нанесены тяжелые побои сапогами.

16 труп. Фамилия неизвестна. По одежде — летчик. Часть одежды сожжена. Правая нога выкручена и вырвана, судя по рваным краям раны — без применения огнестрельного и холодного оружия. Живот вскрыт холодным оружием. Череп вдавлен.

Заключение

Полученными данными и медицинским осмотром трупов установлено:

1. В землянке находилась группа красноармейцев, среди которых было 12 раненых и 4 здоровых.

2. Все находившиеся в землянке — в фашистском застенке — красноармейцы были подвергнуты гитлеровцами зверским пыткам, а затем умерщвлены.

3. Твердо установлено, что в землянке производился допрос пленных бойцов с применением чудовищных издевательств и пыток. Есть также полная уверенность в том, что 16 героев, несмотря на неслыханные издевательства фашистов людоедов, до последнего дыхания остались верными сынами нашей великой родины и погибли смертью храбрых.

Акт подписали: военный прокурор, воен-юрист 3 ранга — Кровяков, военный следователь техник-интендант — 2 ранга Лоцманенко, старший политрук — Кучминский, представитель НКВД — Мальев, военврачи 3 ранга — Винокурова, Настаскина, красноармейцы: Плаченев, Ларешнев.

ВСЕ, КАК ОДИН, НА КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ ВОСКРЕСНИК!

Комсомольцы машиностроительного завода города Комсомольска — на Амуре и Дальневосточной железной дороги в честь XXIV годовщины Красной Армии решили провести 15 февраля комсомольско-молодежный воскресник, а заработок в этот день — отчислить в фонд строительства танковой колонны имени ВЛКСМ.

Эту инициативу дальневосточных комсомольцев подхватили все комсомольские организации.

На воскреснике молодые патриоты покажут доблесть своего труда, будут работать с утроенной энергией, так, как Красная Армия сражается на фронте против фашистской граббармии.

Колхозная молодежь в этот день усиленно займется под-

готовкой к весеннему севу, вывозкой на поля навоза; пионеры соберут сотни тонн золы и птичьего помета.

Там, где не закончен обмолот хлебов, молодежь выйдет на молотбы, где не просортированы семена — на сортирование. На завершении государственных поставок по хлебу, картофелю молодежь организует красные обозы и с честью выполнит долг перед родиной.

Танковая колонна имени ВЛКСМ двинется грозной лавиной на фашистские полчища и своими гусеницами беспощадно будет таранить вражеские танки.

Все, как один, выйдем на комсомольско-молодежный воскресник!

Бобнова, секретарь РК ВЛКСМ

Коммунисты — инициаторы

Встречая XXIV годовщину нашей славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии колхозники, рабочие и служащие нашего района с большой любовью шлют подарки в честь этого великого дня бойцам, героически сражающимся с немецкими оккупантами. Организуя посылки они в них кладут разные продукты: свинину, масло, мед, пироги, сухари, табак, носовые платочки и другие вещи.

Хорошо поставили дело по организации посылок коммунисты Апраксинского сельсовета. На сегодня все колхозы и колхозники сдали очень ценные посылки. Особенно активное участие приняли колхозники сельхозартели «Новый труд» и им. Ленина.

Большую работу по организации подарков провел комму-

нист тов. Измайлов, в результате от колхоза и колхозников артели им. Ленина уже сдано в районную комиссию 35 посылок. Хорошие посылки поступили от Н Слободского сельсовета, который сдал 58 посылок, от М-Майданского 40 посылок и Молчановского 34 посылки.

Ценные подарки поступили и от работников райкома партии и учителей средней школы № 1. В этих коллективах все работники приняли активное участие.

Всего на 9 февраля в районную комиссию поступило 203 посылки весом 800 килограмм.

Посылки продолжают поступать непрерывно.

Бабнова, член районной комиссии.

Теплую одежду и обувь — защитникам родины

Ежедневно от колхозников артели им. Ворошилова Язовского сельсовета продолжают поступать теплые вещи для доблестных бойцов Красной Армии.

Каждый член артели стремится принять самое активное участие в этом важном государственном мероприятии, славя по две и более вещей. Например, Шестаков Я. М. сдал теплые носки, Марфин М. М. — варежки, Князева Е. П. — носки, Хазов М. М., Ражева К. В., 75-летний Пыжиков Ф. И. и Секачкин П. В. сдали по овчине, Вязов А. Ф. сдал шапку-ушанку и ряд других. На собранные средства от членов ар-

тели купили две пары валенок и 8 килограммов шерсти, из которой изготовляют носки и перчатки. В изготовлении теплых вещей активное участие приняли Хазова Н. М., Некрасова А. М., Быстрова М. А., Бедякова А. М. и другие. Сбор теплых вещей продолжается.

Кроме этого, члены артели к XXIV годовщине РККА готовят индивидуальные посылки для славных воинов Красной Армии. Колхоз для подарков выделил 180 килограммов муки, на 1 центнер хлеба решили приобрести масла и мяса.

Сеначкин, зав. школой.

Большевистской весне — достойную встречу

Заканчивая текущие работы 1941 сельскохозяйственного года, артель им. Карла Маркса (Кавалиха) развернула широкую подготовку к весенне-полевой кампании.

Семенные и страховые фонды засыпали с превышением. Семян пшеницы имеем на 30 центнеров больше, чем предусмотрено планом, вики по плану требуется засыпать 13 центнеров, мы засыпали 27. Сейчас все семена подвергаем двухкратной очистке.

К этой большой и ответственной работе колхозники относятся исключительно внимательно. Особенно хорошо работают на сортировании Толма-

чева Е. М., Ежова А. О., жены мобилизованных Копылова М. О., Копылова А. С. и Калининцева А. Н.

Готовим к весне и сельскохозяйственный инвентарь. Отремонтировали все телеги, 5 плугов, 10 борон и 5 оральных хомутов.

Кроме этого производим заготовку и вывозку местных удобрений. Заготовили 5 центнеров куриного помета и около 5 центнеров золы. На поля ежедневно вывозим навоз. На сегодня вывезли более 300 возов навоза.

Мурашнин, бригадир колхоза.

Дружно готовятся к севу

В сельскохозяйственной артели «Коллективный труд» (д. Сергеевка) дружно приступили к подготовке к весеннему севу. На сегодня там семенные фонды по пшенице, гороху, просу, конопля-

семя засыпали в полуторном и двойном размере. Завезли 12 килограммов семян кокасыза. Для доведения семян до полной кондиции организовали сушилку.

М. Л.

Проникнув в деревню Б., лейтенант Савин осторожно вошел в дом, где спали немецкие солдаты и офицер. Отважный лейтенант, осмотрев спящих, разбудил офицера.

— Вставайте, господин офицер. Пора!

Фашист, протерев глаза, увидел перед своим носом сверкающее дуло револьвера и бросился было к оружию, но меткая пуля красного командира успокоила его.

Лейтенант Савин так разбудил шестерых фашистов и всех уничтожил.

А. Валюнас.

Трех мерзавцев — одним штыком

Засевшие в населенном пункте Ч. немецкие оккупанты не ожидали нашего стремительного ватиска. Когда бойцы ворвались в деревню, фашисты в панике начали выскакивать из хат.

Красноармеец Журлинко, встав возле двери одной из хат, штыком и прикладом уничтожил трех гитлеровских бандитов.

Красноармеец М. Удянский.

Спас командира и отбил атаку

В подразделении майора Фроленкова в бою был ранен командир отделения. Боец-комсомолец Королев под сильным огнем противника вынес своего командира в безопасное место, затем принял на себя командование отделением и смело отбил атаку противника.

Один против ста

Пулеметный расчет комсомольца Козловского едва занял огневую позицию, как до 100 фашистов неожиданно двинулись в атаку. Храбрый комсомолец не растерялся. Немедленно он лег за пулемет и открыл меткий огонь по противнику. 20 фашистов были убиты, а остальные откатились назад.

Удар с тыла

Во время наступления на село К. подразделение, которым командует тов. Королев, кандидат в члены ВКП(б), умело обошло заминированные немцами участки и ДЗОТы и внезапно с тыла атаковало противника. Завязался ожесточенный бой, в результате которого было уничтожено до двух рот фашистов. Остальные в панике бежали из деревни, причем многие в одном белье. Подразделение Королева захватило миномет и уничтожило радиостанцию и 3 автомашины противника.

Ответ. редактор Н. И. КУЗНЕЦОВ.

МЦ. 3214 Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.

